

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 75 期

(2021 年 7 月 6 日)

校党委理论学习中心组专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神

7 月 2 日,校党委在南昌校区行政楼 401 会议室召开党史学习教育第八次集中学习暨 2021 年党委中心组第 12 次学习会,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神。校领导、校党委中心组成员参加,校党委书记范小林主持并领学。

会议指出,习近平总书记的重要讲话全面回顾了我们党团结带领中国人民不懈奋斗走过的光辉历程、作出的伟大贡献、形成的宝贵经验,庄严宣告了全面建成小康社会和历史性地解决了绝对贫困,科学展望了中华民族伟大复兴的光明前景,深刻总结了伟大建党精神,系统阐述了在新征程中以史为鉴、开创未来“九个必须”的要求,是一篇马克思主义的纲领性文献,对于全党不忘初心,牢记使命,在建设中国特色社会主义现代化强国新征程中不断夺取新胜利具有重大而深远的指导意义。我们要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前首要政治任务抓实抓好,将思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,全面贯彻到“为党育人,为国育才”的教育工作中去。

会议要求,我们要把学习总书记的重要讲话精神与党史学习教育结合起来,准确理解和把握总书记重要讲话精神的丰富内涵和深邃思想,在学习中坚定“四个自信”,切实把理想信念作为照亮前路的灯、把准航向的舵,补足精神之“钙”,筑牢信仰之基,始终做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践行者。要在牢记历史使命中践行时代担当,围绕国家重大战略需求,立足地方经济社会发展,深入推进人才培养质量和科技创新工作,重点加强主干学科、特色学科、新兴学科的建设和发展,跑出高水平核地学人才培养“加速度”。要在锐意进取中开创发展新局,引导全体师生立足江西实际,瞄准国家战略需求,结合学校特色,提升服务地方经济社会发展的能力和水平,加快科技成果转化,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的高等教育答卷,以学校高质量内涵发展支撑、推动江西经济社会发展和核工业强国建设,为实现中华民族伟大复兴提供智力支持和人才支撑。

会上，中心组成员围绕学习主题进行了深入的交流研讨。党委副书记、校长孙占学，副校长汤彬、陈晓勇，党委常委、副校长聂逢君、杨波，党委常委、组织部部长夏菲，工会主席彭秋发，保卫部部长包杰，马克思主义学院院长汪晓莺作了发言。

校领导看望慰问暑期“三下乡”社会实践团队师生

7月5日，校党委常委、副校长刘云海一行前往抚州南城、资溪等地，看望慰问学校暑期“三下乡”社会实践团队师生，调研指导大学生暑期社会实践工作。校团委、抚州师范学院相关负责人陪同调研。

在资溪县马头山镇，刘云海一行在资溪县委常委、副书记饶源中的陪同下，来到校团委赴资溪志愿服务队的社会实践点，详细询问大学生爱心支教“彩虹课堂”日常授课情况，认真观摩手工课、音乐课等特色课程现场教学。在免费家电维修服务站，刘云海一行详细询问了解家电维修工作开展情况，并为同学们发挥专业特长，学以致用、服务百姓的行为点赞。

南城县黄冈春华学校，刘云海一行走进抚州师范学院志愿者们开设的支教课堂，观摩舞蹈教学《你笑起来真好看》、红歌教唱《唱支山歌给党听》，并参加大学生志愿者为小朋友举办的特殊生日会。在手绘墙画前，刘云海认真听取志愿者们对手绘墙的内容和内涵的介绍，并与大学生志愿者和小朋友们一起在手绘墙上按下手印，大手拉小手，共同努力，奋发向上。

在暑期“三下乡”社会实践成果汇报暨座谈会议中，大学生志愿者代表、指导教师代表先后汇报了社会实践开展情况，展示了社会实践工作成果，分享了参与社会实践的心得体会。刘云海对大学生们在高温酷暑下坚持走进基层农村、走进人民群众考察国情社情、积极开展新时代文明实践活动的表现表示认可，对团队师生在社会实践中取得的成果表示肯定，并就进一步推进大学生社会实践工作提出建议：一是珍惜实践机会。要注重“用眼、用心、用情、用手”，要用心观察世界，要用心思考问题，要用手多去实践，全面深入地了解国情、社情。二是巩固实践成果。要进一步深入挖掘实践成果，透过现象看到问题的本质，弄懂悟透国家政策，有针对性地提出解决方案，让调研成果真正服务地方发展。三是传播实践感受心得。希望同学将在实践过程中的所见所闻、所思所得分享给更多的同学，让更多学生受到教育和启发，增强社会实践活动的影响力。

师生们纷纷表示，将倍加珍惜此次实践机会，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到社会实践中，矢志担当奉献，竭诚服务服务百姓，为实现第二个百年奋斗目标贡献青春力量。

据悉，今年学校各级共青团组织组建20余支暑期“三下乡”社会实践团队，奔赴抚州崇仁、九江永修、南昌塘南等地，深入开展党史学习、理论宣讲、国情观察、乡村振兴等社会实践，为基层老百姓做好事、办实事、解难题，有效激发青年大学生对“请党放心，强国有我”青春誓言的强烈认同和积极实践。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年7月6日印发